

热点

A 中国

澳门“静止管理”一周



鉴于新冠肺炎疫情持续严峻，澳门特别行政区行政长官贺一诚根据《传染病防疫法》规定作出批示，自7月11日零时至18日零时暂停所有非必要的工商业公司和场所运作，但公共服务及居民生活所需的公司或场所除外。

自6月18日至7月10日，澳门累计已有1526例病例。

有澳门居民形容，新的防疫措施有如“半封城”，但特区政府表示不是封城或禁足。澳门社会文化司司长欧阳瑜解释称，本轮疫情暴发初期澳门遇上台风，在天气影响和人力资源有限的情况下，未能采取密集式全民核酸检测，因此不宜实施全澳相对静止管理。其后，得到广东省和珠海市政府支持，派出650名采样人员援澳，可以开展密集式全民核筛，管控措施也渐见成效。

经过这段过程后，现在澳门来到疫情第三周，综观各地抗疫经验，疫情开始后的第22天至28天若不采取进一步措施，就可能出现井喷式传播。现阶段采取相对静止管理并配合密集式核检，可以更快找到隐藏病例，以达到“清零”目标。

澳门特区政府7月8日表示，7月10日起至7月17日一连8日，全澳将继续进行第7至第10轮的全民核酸检测，每两日为一轮，合共4轮。

B 中国·上海

上海首个核酸产业园正式开工



上海首个核酸产业园将于7月中旬在上海杭州湾经济技术开发区正式开工，打造“东方美谷·生命信使”核酸产业生态圈。该核酸产业特色园区占地3平方公里，先期将打造720亩核酸产业首发地、先行区。

对此，有网友表达了疑惑：“核酸

产业园最近开工，是否和近期疫情有关？”“这个产业园区到底是干什么的？”生物医药产业是上海战略性新兴产业的重要支柱，也是上海三大先导产业之一。相关部门表示：“这是生物医药产业——‘生命信令’产业，主要是基于RNA开发各种疫苗及药物，这是未来生物医药产业发展方向，跟疫情毫无关联。”

核酸是脱氧核糖核酸（DNA）和核糖核酸（RNA）的总称，是由许多核苷酸单体聚合成的生物大分子化合物。核酸药物创新技术的应用远不止于新冠病毒检测。在生物医药领域，信使RNA（mRNA）是一项颠覆性的药物创新技术，将突破肿瘤、传染病等治疗方案局限。

C 英国

约翰逊辞任



伦敦时间7月7日，英国首相鲍里斯·约翰逊走出唐宁街10号，正式宣布辞去党魁职位，并将很快辞去首相职位。

此前两天，英国政府内部爆发大规模辞职潮，要求约翰逊下台的呼声愈演愈烈。压垮约翰逊的最后一根稻草是保守党前副党鞭克里斯·平彻性骚扰两名男性的丑闻，约翰逊被指责在知悉相关指控的情况下提拔此人，并以谎言包庇。此次事件勾连起约翰逊此前的诸多谎言与丑闻，彻底动摇了信任的根基。

众怒之下，政坛震荡。7月5日晚上6点，英国前财政大臣、现卫生大臣萨基德·贾维德和财政大臣里希·苏纳克两位重量级阁员相继辞职。

随后，约翰逊的内阁防线开始像雪崩一样瓦解。48小时之内，超过54名内阁大臣和高级官员宣布辞职。接任英国财政大臣的扎哈维上任不到24小时，就与一些内阁重要成员共同前往唐宁街10号，劝说约翰逊辞职。

曾经，约翰逊绘声绘色地描绘着脱欧后全球化英国的愿景，笼络民心。然而这个美好的愿望并没有兑现。疫情冲击叠加脱欧效应，英国物资短缺，超市掀起抢购潮。俄乌冲突爆发，能源价格带动下英国国内通胀达到了令人咋舌的9%，创下40年新高。

层层重压下，约翰逊最终以辞职黯淡收场。